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Nagy tőkeáramlás
indult meg mostanában Európa 
különböző országai felé, mégpedig 
Németországból, ahol Rözludomás 
szerint Hitler kormányzása óta 
nem érzi magát biztonságban sem­
miféle zsidó vállalkozás.

Töke és lökés sértődötten for­
dít hátat Németországnak, ahol ed­
dig gömbölyűre hízott — és gu­
rul. áramlik, kopogtat, tapogató­
zik. új elhelyezkedést keres.

Amint a hazai közgazdasági tudó­
sítások közük, az utóbbi hetekben 
Magyarország iránt is igen kitün­
tető. meleg érdeklődést mutat a 
külföldi tőke s örömmel állapít­
hatjuk meg, hogy nem is hitelnyúj­
tásról. hanem új honi iparvállala­
tok gründolásáról lenne szó, — a- 
mennyiben az áramlásra különbö­
ző okoknál fogva gyakran hajla­
mos töke kedvező jelentéseket 
kapna nemzetközi meteorológiai ál­
lomásától.

Egész komoly szakkörök közlése 
szerint már intervenció is történt 
a magyar illetékeseknél bizonyos 
tőkecsoport részéről. így példának 
okáért Dési Géza országgyűlési 
képviselő már magával Gömbös 
Gyula miniszterelnökkel is érteke­
zel I a külföldi tőke nagy érdeklő­
déséről.

Amilyen érthető, hogy a német­
országi tőkéseknek az a része, 
amely rendezetlen viszonyban va­
lónak érzi magát a Hitler-féle 
irányzattal szemben, kisíbolódik, ha 
teheti, éppen olyan érthető az is, 

ogy nálunk szívesen kell fogadni 
azt a külföldi tőkét, amely tisztes­
séges feltételek mellett kér bebo- 
csáttalást.

Azt azonban nem lehet eléggé 
hangsúlyozni, hogy ezeknek a fel- 

‘ ö ü knek valóban tisztességesek­
nek kell lenniük!

Semmi bizalmunk sem lehel az­
iránt, hogy ez az emigráns tőke 
hazafias fellángolással válik ma­
gyarrá és nemzetivé, mihelyt be- 

! gadtatik. Arról sem szól semmi­
tek- adat, hogy a kopogtató idegen 

ét- sek azért akarnák magyaror- 
z.agi vállalkozásokba fektetni pén­

züket. mert clfacsarodott a szívük, 
amikor a berlini lapokban a ma- 
áyar munkanélküliségről olvastak. 
A kormánynak kell tehát vigyáz­
nia arra, hogy az új vállalatok me- 
nedéklevele a magyar nemzeti ér­
dekek szempontjából kifogástalan 
és hiánytalan gondosságú legyen.

Jöjjenek az új vállalatok, jöj­
jön az idegen tőke, de ne olcsó, 
átmeneti vadászterületet béreljen 
itt és ne csak szívó gyökereit eresz­
be a magyar földbe, hanem min- 
den gyümölcsét itt hullassa el.

Minden új termelő vállalkozásra 
szükség van, amely tisztességes

munkabéreket akar itt fizetni, ol­
csó és jó árúkat akar forgalomba 
hozni és egész erejével oda akarja 
adni magát a magyar gazdasági 
életnek.

Olyan spekulációs konjunktúra-

vállalkozásokkal azonban, ame­
lyekből csak sovány munkabér 
morzsák maradnak nálunk, míg 
a kövér profit Vaduzba, vagy Mon- 
fticarlóba szivárog, nyakig vagyunk!.

M.

Hétfőn tárgyalja a Harmichármas Bizottság 
a gazdaaddsságok végleges rendezését

ötszázatokig kamatot állapit meg a rendelet
Budapest, április 7.

A pénzügyminisztériumban teg­
nap befejezték azokat a tárgyalá­
sokat, amelyek a gazdaadósságok 
végleges rendezését célozták. A le­
tárgyalt rendezettervezet ma a mi-

I niszterlanács, hétfőn pedig a 33-as 
országos bizottság elé kerül. A ter­
vezet lényege az, hogy 5 százalék­
ban stabilizálja a gazdaadósságok 
kamatát és ugyanakkor gondosko­
dik kártérítési alap létesítéséről.

Szindikátust alakítanak a gazdák 
a 18—20 pengős búzaár biztosítására

fi liszt árának nem szabad emelkednie
Budapest, április 7.

Tegnap délután a földművelés- 
ügyi minisztériumban gazdaérte­
kezlet volt, mely a búza és rozs 
árának problémáját tárgyalta. Az 
értekezleten a miniszterelnökség, 
a pénzügyminiszter és a földműve­
lésügyi miniszter is képviseltette 
magát és résztvettek az ország min­
den részéből összegyűlt nagy-, kö­
zép- és kisgazdák. Gróf Festctich 
Sándor elnök megnyitóbeszédében 
utalt arra, hogy a kormány a bó­
lédat nem tarthatja fenn, mert 
nincs meg reá a kellő fedezet. A 
gazdatársadalomnak tehát saját 
szervezete útján kell megteremte­
nie a módot arra, hogy az elma­
radt állami támogatást pótolja. Egy 
négyes bizottság tervezetet dolgo­
zod ki erre vonatkozólag, amely­
nek lényege az, hogy mindazokat a 
gazdákat, akik termésük egyrészét 
piacra viszik, egységes terményér­

tékesítési szervezetbe kell össze­
fogni. Az egyesület mint szindiká­
tus működne és hivatása, hogy, 
egyrészt megvásárolja a belföld el­
látására szükséges gabonamennyi­
séget, másrészt azt a gabonát, me­
lyet kivitelre szánnak és ezekkel 
a vásárlásokkal igyekezzék bizto­
sítani a gabona 18—20 pengős át­
lagos árát. A gabonavásárló szin­
dikátus megalakítása nem jelent 
gabonamonopóliumot. Gondosko­
dás történne arról, hogy a belföl­
di fogyasztás terén a lisztárak a 
gabonaárak emelkedése következ­
tében ne emelkedjenek. Az értekez­
let végül elhatározta, hogy átalakul 
munkabizottsággá, mely három al­
bizottságra osztva, megkezdi a tár­
gyalásokat a kormánnyal. A követ­
kező értekezletet, mely már azi 
alapszabályokat tárgyalja, még hus- 
vét előtt megtartják.

I szódát ló fillérért lehet megvásá- 
i rolni.

Kérik a polgármester szives in­
tézkedését, hogy *a jövőben ne 
történhessék meg a pesti utasok- 

j kai, hogy tuimagas árakon szol­
gálják ki őket & békéscsabai ven­
déglőkben.

Minisztertanács
Budapest, április 7. A gazdasági 

szakminiszterek Gömbös Gyula el­
nökletével ma reggel gazdasági mi­
nisztertanácsot tartottak, melyen 
megjelent Winkler miniszteritaná- 
csos, a külkereskedelmi hivatal ve­
zetője. A gazdasági minisztertanács 
után egynegyed 10 órakor a kor­
mány tagjai rendes miniszterta­
nácsra ültek össze. A miniszterta­
nácson Imrédy Béla pénzügymi­
niszter egyórás előadásban ismer­
tette a költségvetés benyújtásával 
kapcsolatosan elmondandó expozé­
ját. A minisztertanács ezután folyó 
ügyeket tárgyalt.

fi német nemzeti szocialista 
ügyvédek és orvosok kiáltványa

Nürnberg, április 7. A nemzeti 
szociálista német orvosok szövet­
sége és Mittelfranken nemzeti szo­
cialista ügyvédjeinek szövetsége fel­
hívásban követeli a zsidók haladék­
talan teljes eltávolítását az egye­
temi képesítéshez kötött szabad pá­
lyákról. A zsidó üzleti szellemet ki 
kell irtani az orvosi és ügyvédi 
karból és visszatérésének minden 
lehetőségét ki kell küszöbölni.

Terménykereskedő, mint vörös agitátor
Sárospatakon a most leleplezett 

kommunita szervezkedéssel kap­
csolatosan a csendőrség őrizetbe 
vette ifj. Heimlich Sándor ter­
ménykereskedőt, a szociáldemok­

rata párt vezetőségi tagját, aki 
gyakran utazott külföldre. Eddig 
összesen három előállítás történt a 
kommunista szervezkedéssel kap­
csolatban.

Névtelen panaszos levél érkezett 
Budapestről a polgármesterhez

fi békéscsabai vendéglők árait kifogásolják a pesti filléres utasok
A levél szerint többen panasz­

kodtak a drága ételek miatt és 
példának említik, hogy egy

Jánossy Gyula polgármesterhez 
pénteken névtelen levél érkezett 
Budapestről, amelyben két fővá­
rosi tisztviselő a múlt vasárnapi 
filléres gyors utasainak nevében 
kifogásolja a békéscsabai vendég­
lők magas árait.

sze­
rény kis vacsoráért 1.50 fillért s 
egy üveg szódáért 24 fillért kel­
lett fizetniök. Budapesten ugyan­
ezt a vacsorát 1 pengőért s8 a

Körösi Csorna Sándor 
szobrának felavatása
London, április J. A „Daily 

Mail,, jelenti Tokióból: A japán 
császári udvartartás múzeumában 
fényes ünnepségek között avatták 
fel Körösi Csorna Sándor szobrát, 
az újonnan alakult Magyar-Keleti 
Társaság ajándékát, Csorba Géza 
szobrászművész alkotását. Az ün­
nepség keretében Körösi Csorna 

! Sándort buddhista szentté avat- 
! ták.

! Megkezdődtek 
: a Báthory ünnepségek

Még 1931-ben a Magyar Len- 
' gyei egyesületben vetődött fel a 
j Báthory István lengyel király és 

erdélyi fejedelem jubileumának 
témája. Nemsokára ezután meg 
alakult a Báthori István emlék- 
bizottság Lukács György vbtt. ny. 
miniszter eldöklete alatt és hozzá­
látott az idei négyszázadik évfor­
dulónak a nagy királyhoz és a 
magyar nemzet múltjához illő meg­
ünneplése előkészítéséhez. Az 
akciót bejelentették az összes
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törvényhatóságoknak — ^ a/n3 
jórésze még az elmúlt évben ha­
tározta el a jubileumban való 
részvéteit. A Közelmúltban ké­
szítették el a jubiláris ünnepsé­
gek programmját, melyet Lukács 
György elnök, Dömötör Mihály 
ny. belügyminiszter, Usetty Béla, 
Turchányi Egon képviselők ismer- , 
tettek Lepkowszky Szaniszló len- j 
gyei követ meghatalmazott mi- \ 
niszterrel, továbbá Gömbös Gyula I 
miniszterelnökkel a bizottság véd- | 
nőkével, és Hóman Bá int kul- . 
tuszminiszterrel. A törvényható- i 
ságok, továbbá a törvényhatósá- | 
gok területén levő városok az 
fskolánkivüli nép művelődési bi­
zottságok, a nagyobb társadalmi 
testületek egyaránt hozzájárultak 
az impozáns és országos ünnep­
ségek sikeréhez. A tervbe vett és 
jórészt Miklóssi Ferdinánd Leó, 
az akció kezdeményezője javas­
lata szerint összeállított program 
kiemelkedő része a Budapesten fel­
állítandó szobor és ezzel kapcso­
latos ünnepség, továbbá a salgó­
tarjáni és nyírbátori nagyszabású 
emlékünnep, mely Szabolcs, illetve 
Nógrád vármegye törvényhatósá 
gának lesz — a megye inptjához 
máltó nagy kódolása. Az Orszá­
gos Tiszti Kaszinó nyitotta meg 
a Báthori ünnepségeket, ^meny­
nyiben nemes Erdős László szá­
zados a Báthori István Emlék- 
bizottság hadtörténelmi előadója 
tartott előadást, — ismertetvén 
Báthorit — mint hadvezért. A 
vitéz Róvy Kálmán altábornagy 
által megnyitott előadáson a len­
gyel követséget Miczelszky Káz- 
mér gróf attasé és Koisak Rai 
mund báró sajtó referens képvi 
selték, mig a Báthori István em­
lékbizottság Lukács György és 
Szádeczky K. Lajos egyetemi ta­
nár vezetésével jelen meg. Foly­
tatódik a Báthori akció azzal, 
hegy Krakkóba Báthory sírjához 
deputáció indul április utolsó nap­
ján, melyben a törvényhatóság 
bizottsági tagjai, a társadéira! szer 
vek vezetői résztv ehetnek.

Böjti délután
Április 9-én, vasárnap délután 5 

órakor a Rudolf reálgimnázium 
tornatermében az Ev. Nőegyesület 
és az Ev. Leányegyesülel együt­
tesen rendezi az utolsó böjti dél­
utánt. Erre az alkalomra a két 
testvér egyesület vendégül látja a 
szegedi egyetemi hallgatók Luther 
Szövetségét. A gazdag műsor min­
den számát a szegediek adják. Elő­
adójuk dr. Gerley Ferenc egyete­
mi tanársegéd, a szegedi egyetemi 
hallgatók Luther Szövetségének 
közismerten kiváló örökös tiszte­
letbeli elnöke lesz. Részletes mű­
sort következő számunkban köz­
lünk.

alkoholellenes
előadás a városháza nagytermében

Dr vitéz Csia Sándor országoshirii főorvos és Dr Friedrich Ida országos 
titkár tart rendkívül érdekes előadást a Magyar Bbsztmens Va sutasok

Egyesületének rendezésében 
Minden érdeklődőt szívesen látnak

Közöltük, hogy április 9-én va­
sárnap délután 3 órakor a város­
háza nagytermében a „Magyar 
Absztinens Vasutasok egyesülete“ 
alkoholellenes előadást tart. Dr 
vitéz Csia Sándor mav. igazgató- 
sági főorvos „A vasút és azalko 
hol“ címen, dr Friedrich Ida or­
vos, az Alkoholellenes Egyesület 
Országos Ligáiénak titkóra „A

család és alkohol“ címen tart elő­
adást.

Az összes vasutasokat, azok 
családtagjait s azonkívül is min 
den érdeklődőt szeretettel hiv és 
vár a rendezőség. — Belépődíj 
nincs.

A rendkívül értékes és nagy- 
fontosságú előadás iránt város­
szerte nagy az érdeklődés.

Ma nyílik meg az erdélyi magyar nép­
művészeti vándorkiállítás Békéscsabán
Amint már ismételten közöltük, 

ritka érdekességé látványosságban 
lesz része Békéscsabának: ma dél­
után 6 órakor nyílik meg a Beth­
len Mária grófnő által fáradhatat­
lan agilitással rendezett, pompás 
erdélyi magyar népművészeti ván­
dorkiállítás a Közművelődésháza 
nagytermében.

Amint értesülünk, a megnyitó- 
j ünnepélyen megjelenik Korossy 
! György főispán és dr. Márky Bar­

na alispán is, valamint a város ve­
zetősége és minden társadalmi ré­
tegének hatalmas képviselete.

A megnyitón a honvédzenekar is 
közreműködik.

flz Aurora kör 
VII. bérleti hangversenye

Az Operaház fiatal, nagytehet- 
ségü művésznőjének Bithy Anná­
nak csabai bemutatkozása a leg 
nagyobb siker jegyében történt. 
Dús műsorát úgy állította össze, 
hogy a hallgatóság teljes képet 
nyerhetett sokoldalú művészetéről. 
Többek közölt V erdi „Álarcos bál“ 
áriáját, továbbá Weber „Oberon“ 
című operájának u. n. „Óceán" 
áriáját, mely a híres énekesnők 
kedvenc műsordarabja, valóban 
tökéletes művészettel interpretálta: 
magasan szárnyaló sopránja üdén 
csengett, de a mélyebb regiszte­
rek is csodálatosan tisztán hang­
zottak.

Nem kisebb hatást ért el azon­
ban Strauss Richard : „Traum 
durch die Dämmerung" cimü da­
lával, melyet bensőséges érzéssel 
és átszellemülten adott elő,

A kíséretet kitünően látta el 
Kó^a György, aki különben mint 
szólista is szerepelt: Árva Józsi 
cimű operájából készült zongora 
suitet játszotta, A darab teljesen 
modern, újszerű ritmusok és hang 
hatások jellemzik; a közönséget

határozottan érdekelte és nagy 
tetszéssel fogadta. D.

*
Kosa György Gyermekkoncertje

szombaton, 8-án délután 1 órakor 
lesz a Kultúrpalota Auróra termé­
ben. Előadásra kerülnek Se hu maii, 
Debussy gyermekdarabok, Bach, 
Bartók, slb. kis kompozíciók. Be­
lépődíj gyermekeknek 30 fillér, fel­
nőtteknek 50 fillér.

RÁDIÓ
A rádió szombati műsora:

9 15: Állástalan zenészek szim­
fonikus zenekara- 12'Ö5: Házikvin 
tett. 4‘00: A Rádióélet gyermek­
játszóórája. 5'00: A magyar dalo­
sok fogadtatásának közvetítése a 
bécsi keleti pályaudvarról. 5'30: 
Munkásfélóra. 6’30: Mit üzen a 
rádió. 7: Gramofonlemezek. 8 00: 
Tamási Áron vidám elbeszélése. 
8'30: Erdélyi mag', ar költők. Vá­
rad! Aranka előadó estje. 9' 10: 
O oeretírészlef ek. 1000: pontos 
időjelzés, időjárásjelentés, hírek. 
Utána kb. 10'4Ü: Guttenberg György 
jazz zenekara és Horváth Gyula 
cigányzenekara Kalmár Pál ének­
számaival.

Időjárás
A békéscsabai meteorológia 

megfigyelő állomás jelentése 
1933. április 6 áo délben,

Hőmmimum -j- 0'8 C°
Hőmaximum + 14*0 Cc 
A föld felszínén -j- 0.8 C° 
Légnyomás 761 2 mm. 
Csapadék 0.0 mm.

A budapesti meteorológiai intézet 
jelentése:

Várható időjárás a következő 24 
órára: Változékony idő, kisebb fu- 
tóesők, holnap a szél gyengülése és 
valamivel erősebb nappali felme­
legedés valószínű.

CSABA MOZGO
anoWIBMMIIIU OT- >. ’.V6£ KOB!{BRU3imB

Rendes helyár: 20—90 fillérig!
Az első előadás zóna ; hely ár : 15—50 fillérig !

Április 8-án, szombaton fél 7, fél 9 érakor, 9-én, vasárnap 3, 5, 7 és 9 órakor.

Bénii Adorján 
„Egy Ms senki“
című vígjáték a filmen :

FŐSZEREPLŐK:
FÉRJFOGAS

Gustav Frölich, Marii Select, Kemp PHI.

HIRER

Zene: BOBÉRT STOLZ. licki karrikatnra,

a női nadrág
kérdését mi jámbor vidékiek nem 
hagyhatjuk hozzászólás nélkül. 
Nem mintha bennünket is olyan 
nagyon foglalkoztatna, vagy talán 
izgatna, mint például a nyugati s 
főképpen a liberális sajtót, nem, 
csak egyszerűen azért, mert ne­
künk valahogy más a vélemé­
nyünk ebben a kérdésben, amit 
publikálnunk is kell s tudomására 
hoznunk az illetékeseknek Ez az 
egész nadrág-invázió szerintünk 
egy felfújt, mesterségesen jelentő- 
ségessé tett fordulata a női divat­
nak. Szeszély, Lolondéria, amire 
a divatszalonok Napóleonjai szed­
ték rá a nőket. Nem kivánalom 
nem léit g 7.et, levegő és kínyujtóz- 
kodás a nadrág a női nem szá­
mára. nem életszükséglet nekik, 
legfeljebb az újdonság ingere s 
talán valami a férfiruhavisplettel 
kapcsolatos sexuális szenzációból. 
Akárhogy is van, egy bizonyos, 
hogy múló. Nemcsak azért, mert 
a divat múlandóságának van alá­
vetve, hanem azért is és főképpen 
azért, — bár a nőietlenség, illetve 
a fiusság még ma is, de csak egy­
előre, divatos, — mert ellentétben 
áll a nőiességgel. A nő célja nem 
lehet más, mint a nőiesség, (jel­
lemző a korra, hogy ezt meg keli 
állapítani !) már pedig a nadrág 
éppen nem ennek a célnak az 
eszköze. A férfiakhoz teszi ha­
sonlóvá őket, ami minden, csak 
nem alkalmas módja annak, hogy 
a férfiak figyelmét felébresszék De 
meg különben is a nadrág igen 
sok magaetikus vonaltól fosztja 
meg a nőket, igen valószínű tehát, 
hogy az a veszteség mihamar éles 
kanturbaa rajzolódik majd eléjük 
s rövidesen átakasztják nadrágju­
kat a férfiak szekrényébe. Ezt az 
aktust azonban siettetni is lehet 
és pedig oly módon, hogy egész 
egyszerűen nem kell észrevenni 
őnagyságáék legújabb bogarát. 
Nem méltatni semmire, nem há­
borodni miatta és nem elismerni s 
akkor elszomorodva kiugranak 
majd a kétágú aljból s újból felül 
ről öltözködnek. Errefelé a jó vi­
déken semmi szükség nincsen és 
nem is lesz, mert a vidék józan 
befele é;ö. közelebb van a ko­
moly élethez, mint a nagyváros, 
vagy p’áne Hollywood. Nem is 
nézzük komolyan mi ezt a nad 
rágheccet. Nem más az, mint ui- 
ságtéma és mesterséges szalon- 
forgalom. —v.

— Áthelyezés. A m. kir bel­
ügyminiszter Varga K. László m. 
kir. rendőrségi számellenőrt szol­
gálati érdekből a békéscsabai ka 
pitányságtóí a m. kir. belügymi­
niszter alá rendelt Zala varme­
gyei számvevőséghez Zalaeger­
szegre helyezte át. Varga László 
áthelyezésével a békéscsabai ka­
pitányság egyik értékes tisztvise­
lőjét veszítette el.

— Harsányi Pál ref. esperes gyá­
sza. Súlyos csapás érié Harsányi 
Pál ref. esperest, akinek édesanyja, 
özv. Harsányi Sándorné szül. Szi­
getin Yass Margit életének 88-ik 
évében, 62. boldog házasságának és 
7 évi özvegység után április 6-án 
elhunyt. Földi maradványait Deb­
recenben a Nagytemplomban áp­
rilis hó 8-án, délelőtt 10 órakor tar­
tandó imádság után Túrkevébe 
szállítják, ahol a templomban áp­
rilis 8-án délután 2 órakor tartandó 
gyászszertartás után helyezik örök 
nyugalomra.
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___ Adomány. A békéscsabai ad­
ventisták gyülekezete ^ 10 pengőt 
adományozott az inségségélyezési 
alapnak.

__ Kérelem a gyulai ut mel­
letti körgát befásításáért. Négy 
ven aláírással ellátott kérvényt 
Dvmtottak be a napokban a vá­
ros gazdasági hivatalához. A kér­
vény szerint a VI. kerületbeli la­
kosok a Gyulai ut mellett levő 
körgátnak fákkal való beültetését 
kérik. Az indokok között felso­
rolják, hogy a gyulai utón haza­
térő csorda által felvert port is 
felfognák a fák s igy a VI. kerü­
letben egészségesebb volna a le­
vegő. A méhészet is nyerne a fá­
sítás révén s végül szerintük az 
Ínségeseknek is jutna az itt ter­
melendő fából.

— Táborozás. A békéscsabai ke­
resztény egyetemi és főiskolai hall­
gatók Gyóni Géza« Bajtársi Ve- 
v-vestörzse f. hó 10-én, hétfőn este 
S órakor a Fiume szállóban lévő 
torzshelyiségében táborozást tart. 
Kérem a baj társak pontos megjele­
nését. Törzsfő.

Bodán Margit a Rádió országos- 
hirii primadonnája és Kubányi 
György előadóművész szombaton 
és vasárnap este vendégszerepei a 
színházban. Rendes lielvárak.

— llarmineoras munkahét Ame­
rikában Washingtonból jelentik: 
Az amerikai szenátus legnap elfo­
gadta a harmincórás munkahétről 
szóló törvény javaslatot. A harminc- 
órás munkaidő nem vonatkozik az 
újság és élelmiszer üzemekre és 
még néhány, a javaslatban felso­
rolt mun ka ágra.

— Iparosok figyelmébe. Felhív­
juk az iparosok figyelmét az ötödik 
szegedi ipari vásárra, amely 1933. 
május 27 június 5. között lesz a 
szegedi ipartestület rendezésében.
\ vásáron a békéscsabai iparosok 
is résztvehetnek. Kérjük mindazo­
kat. akik készítményeikkel ott részt 
kívánnak venni, hogy ebbéli szán­
dékukat sürgősen jelentsék be 0 
békéscsabai ipartestületnél, ahol a 
a ivnlkezésvkvt a vásár rendezőbi­
zottságához továbbítják. Elnökség.

A Magyar Nemzeti Szo­
cialista Földmunkás és Mun­
káspárt íMeskó Zoltán féle frak 
c:ó) helyi csoportjának elnöksége 
felkéri a párt tagjait, hogy f. hó 
3-án, szombaton elszámolás meg­
élése végett a párt igazolványait 
adják be a „Fehér Bárányához 
címzett vendéglőben levő pártbe- 
Iv’ségben. — Itt közöljük, hogy 
A hr in Pál pártelnök Budapestről 
hazatért Meskó Zoltán pártvezér 
berlini útjáról visszatérve, fogadba 
a vidéki párttagokat, akiknek ut- 
baigazitást adott a nemzeti és ke­
resztény eszmék diad&lrajuttatá 
- ra szolgáló intézkedések végre - 
haitá-a tekintetében. Elnökség.

Közismert az Aszpirin Tab­
letták f ájdalomcsibpitó hatása 
finden meghűléses megbetegedés­
nél De nem mindenki tudja, hogy 
hamisítványok is vannak forgalom­
ban és gyakran pótszereket is 
kínálnak megvételre. Hogy ma­
inkat káros utóhatásoktól meg- 

•iuk, ügyeljünk Aspirin tabletták 
vásárlásánál mindig az eredeti 
flayer“ csomagolásra (a zöld 

sza'aggal), mert csak ebben ke­
rülnek forgalomba az eredeti tab­
letták.

— Találtak Békéscsabán egy 
pénztárcát kulcscsal és zsebkés­
ül, azonkívül hat kulcsot. Igazolt 
tulajdonosaik átvehetik a rendőr- 
kapitányság hivatalos helyiségé­
ben.

KÖRÖSVIDÉK
Erő; vérbő, kövér emberek

számára a kitűnő, természetes 
< Ferenc József» keserű víz napon­
ként való ivása a legkisebb eről­
ködés nélkül könnyű és rendes 
bélíműködést biztosít, Számos szak­
orvosi jelentés bizonyítja, hogy a 
Ferenc József víz szív- és idegba­
josoknak, vese- és cukorbetegek­
nek, valamint köszvényben és csúz- 
ban szenvedőknek is nagyon jót 
tesz s ezért méltán megérdemli a 
legmelegebb ajánlást. A Ferenc Jó­
zsef keserűvíz gyógyszertárakban, 
drogériákban és fűszerüzletekben 
kapható.

— \ ersenytárgyalási hirdetmény.
A ni. kir. államvasutak szegedi üz­
letvezetősége versenytárgyalást hir­
det három vasúti híd vasszerkeze­
teinek mázolási munkálataira. Rész­
letes felvilágosítással szolgál a sze­
gedi üzletvezetőség, valamint a bé­
késcsabai és a mezőtúri oszlálvmér- 
nőkségek.

— Felvétel a nyíregyházi m. 
kir. áll. tanítóképző intézetbe.
A nyíregyházi m. kir. áll. tanitó- 
képző-íntezet pálvázati hírdetménvt 
bocsátott ki az I évfolyamba való 
felvételre Az érdeklődőknek a 
felvételre vonatkozó, vagy azzal 
kapcsolatos bármilyen természetű 
felvilágosítást az intézet igazgató 
sága ad, tehát minden ilyen irá­
nyú tájékoztatásért az igazgató­
sághoz kell fordulni. A megkere­
sésekhez válasz bélyeg csatolandó.

Jobb vendéglő.
— Pincér, az a gomba, amit ilt 

tegnap ettem, mérges volt.
— Remek, akkor megnyertem a 

fogadást a főnök úrral ..
*

— Országos vásár Komódiban.
A városhoz érkezett hivatalos ér­
tesítés szerint a legközelebbi or­
szágos vásári Komádiban április 
21-én tartják meg.

— Iialasí Fischer Ödön ma 
este tartja előadását a Keres­
kedelmi Csarnokban. A Ke­
reskedelmi Csarnok székházának 
nagytermében ma este fel 9 óra­
kor tartja előadását Halasi Fischer 
Ödön m kir. kereskedelmi főta­
nácsos, a Gobden-Szövetség el­
nöke „Szabadkereskedelem, vagy 
gazdasági anarchia“ címen. Az 
előadás iránt, amely az összes 
aktuális gazdasági kérdéseket fel­
öleli, széles körben nagy érdek­
lődés nyilvánul meg. Belépés díj­
talan s az előadáson vendégeket 
is szívesen látnak. Az előadást a 
Gobden Szövetség elnökének tisz­
teletére társasvacsora követi.

— Békéscsabai anyakönyvi hírek.
Születések: Hrabovszky Má­
tyásnak fia György, Kosznai Mi­
hálynak fia Mihály, Lavrinyecz Ist­
vánnak leánya Ilona, Veszelka Má­
tyásnak leánya Ilona, Grünwald Jó­
zsefnek leánya Katalin, Bankó Pál­
nak leánya Judit, Endre Jánosnak 
leánya Mária, Szlancsik Jánosnak 
l‘ia János, Sipiczki Jánosnak leánya 
Ilona, Boros Mártonnak leánya Er­
zsébet, Fajó Ádámnak fia Ádám, 
Salát Györgynek leánya Mária, Ta­
kács Mihálynak fia Sándor Mihály, 
Káplár Mihálynak leánya Katalin 
Terézia. — Házasságkötések: 
Kollár János Csicsely Ilonával.
H a 1 á 1 o z á s o k: Bencsik András­
áé Szlávik Mária 54 éves, Gura 
György 6 hónapos, Tömő Mihály 
53 éves, Bielik Mátyásné Zapacs 
Zsófia 68 éves, Rohoska György 61 
éves, Ónodi Mihály 71 éves, Vá­
lyú eh Judit 6 éves, Perza Mária 
6 hónapos, Cscrnok Andrásné 
Pásztor Eszter 54 éves, özv. Cscr- 
venák Jánosné Hricsovinyi Zsu­
zsán na 71 éves.

* A vér fölfrissítése céljaiból aján­
latos néhány napon ál korán reggel1 
egy pohár természetes «Ferenc Jó­
zsef» keserűvizet inni.

— Felhívás a volt lengyel lé­
gionistákhoz A világháború alatt, 
az osztrák magyar hadsereg kö­
telékében harcolt lengyel légiok 
külömbözö fegyvernemeinél és ez­
redéinél magyarok is szolgáltak. 
Ezeket, illetve azokat akik még 
nem jelentkeztek, Frideczki Al­
fréd és Vargha Gyula felszó itják, 
hegy jelenlegi címeiket, a légiók­
nál! volt beosztásukra, valamint 
szo'gálati idejükre vonatkozó ada­
taikat közöljék levelezőlapon Po- 
puth Árpáddal Budapest, VII, 
Korong u 12 címen. Ez a felszó­
lítás azoknak is szól, akik a vi­
lágháború után külső szolgálatot 
teljesítettek a Bobula , Rácz , 
Weisz-, Szopkó-, Oleksák fé'e ala­
kulatokban.

— öngyilkosság. Szarvas György 
30 éves Kálvin-utca 15 szám alatti 
lakos, aki mint kisegítő soffőr volt 
a városi tűzoltóságnál alkalmazva, 
pénteken délelőtt a városháza ud­
varán levő tűzoltótoronyba fel­
akasztotta magát. Szarvas még a 
kora délelőtti órákban eltűnt. Tár­
sai keresésére indultak. Hosszabb 
keresés után Pluliár Bál mentő 
talált rá a tűzoltótoronyban. Azon­
nal levágták a kötélről és éleszt­
getni kezdték, segíteni azonban nem 
tudtak rajta, mert már halott volt. 
Holttestét a lakására szállították, 
onnan temetik el az ügyészségi en­
gedélynek megérkezése után. A ko­
moly fiatalember öngyilkosságának 
oka ismeretlen.

Ezen a héten Lőrinczy és Abonyi 
(Debreczeni) gyógyszertárak tarta­
nak éjjeli szolgálatot.

FELHÍVÁS.
A Csabai Atlétikai Klub megala­

kítja női tornaszakosztályát és ké­
ri az érdeklődő hölgyeket, hogy a 
f. hó 9-én, vasárnap délelőtt 11 óra­
kor a reálgimnázium tornacsarno­
kában tartandó megbeszélésen meg­
jelenni szíveskedjenek.

Ili HPÉÜI I Oíí hangos filmszínház
y 5 w* w arm S USLfimil Békéscsaba, ii., andrássy.ut ó. szám alatt.

1933. évi április hó 
7-én, 8-án es 9-én

Hétköznap : 4, negyed 7 és fél 9. 
Vasárnap: 3, 5, 7 és 9 órakor.péntek, szombat, vasárnap.

A budapesti „UFA“ és „KAMARA“ hlmizbhízak szenzációs újdonsága :

1
m

Eggerth
Márta,
Paul

Hörbiger,
Szőke

Szakáll,
Wily

Eichberger
az újonnan 

felfedezett 
hősszerelmes

A GARNISON
Megelőzőleg : MI TÖRTÉRT A NAGYVILÁGBAN ? A legújabb események hangos felvételei.

(Az Ischlii 
audencia.)
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KőRöSVlBÉK
Békéscsaba, 1933. április 8.

Itoíyolb tétel friss
Mkhelingumi

Kerékpár és varrógépjavitá- 
sok szakszerűen. Olcsó árak. 
Kerékpárok kedvezményes 
fizetési feltételek mellett.

Rotter Sándor ésTársa
kath. bérpalota.

Sok a kanyaróbeteg Békéscsabán
Javult a város közegészségügye 

az elmúlt hónapban
Most állította össze dr. Donner 

László városi ügyvezető orvos Bé­
késcsaba város népmozgalmi kimu­
tatását 1933. évi március hóról, 
amely az alábbi adatokat tartal­
mazza:

Született összesen: 92. Fiú: 45, 
leány 47. Ezek közt volt: Holt szü­
lött 1, törvénytelen: 8, ikrek: 1.

Házasult összesen: 14 pár.
Meghalt összesen: 58. Einemü: 26, 

nőnemű: 32. Nem orvosoltatott: 7 
éven aluli és felüli: —. Orvostör­
vényszéki és orvosrendőri bonco­
lás, orvosrendőri hullavizsgálat 
nem fordult elő. — Az életkort te­
kintve: Halva született: 1. 0—1-ig: 
11, 1—5-ig: 3, 5—lü-ig: 2. 10-20-ig: 
—, 20—30-ig: 1, 30—40-ig: 3, 40— 
50-ig: 3, 50—60-ig: 11, 60—70-ig: 
6, 70-80-ig: 12, 80-90-ig: 4, 90- 
100-ig: 1.

A kórnemekre nézve: aggkori 
végelgyengülés 6, agyszélhüdés 6, 
tbc. agyhártvalob 1, szervi szívbaj 
4, szívizoméi!ájulás 3, érelmeszese­
dés 2, függőértágulás 1, tüdőlob 5, 
tüdővész 4, hörghurut 1, tüdővize­
nyő 1, gégerák 1, gyomorrák 3, bél- 
rák 3, bélhurut 2, húgy vérű ség 1, 
veselob 1, hólyagrák 1, vérmérge­
zés 1, epehólyagrák 1, csonttbc. 1, 
halvaszületctt 1, angolkór 1, vele­
született gyengeség 3, rángógörcs 2, 
roncsoló toroklob 2.

Fertőző betegségek közül előfor­
dult: roncsoló toroklob 14, vör- 
heny 3, kanyaró 64, bárányhimlő 
3, hasihagvmáz 1, nyílt tbc. 10, 
trachoma 1, szövődményes influen­
za 5.

A közegészségügyi viszonyok úgy 
az előző, mint a múlt év hasonló 
hónapjához viszonyítva valamivel 
javultak, mert bár a fertőzőbeteg­
ségek, különösen a kanyaró na­
gyobb számban fordult elő, de a 
születések emelkedtek, a halálo­
zás csökkent, így a természetes 
szaporodás 32-rc emelkedett. Ka­
nyaró miatt a Tisza István-úti And­
rej és Román osztályokat és a 
Luther-utcai óvodát 2—2 hétre be 
kellett zárni. Az influenza meg­
szűntnek tekinthető, mert az ed­
dig bejelentett esetek gyógyulnak.

Hirdetmény.
Értesítem Békéscsaba város tisztelt lakosságát, bogy ki­
tűnő ízletes kiskunhalas^ sa játtersaesu

fai boraimat a Húsvéti ünnepekre
Békéscsabán, a Csirkepiacon (Mázsaházzal szemben) lévő

borpincében mótt" le* Tn árusítom. 
Kimérés mér Schneider Ignác Utódai
literenként is.

állítások száma az 1931. évhez 
viszonyítva visszaesett. így az 
1933. februári beállítások száma 
az 1931. és 1932. februári beálli 
tások számának csak kb. két és 
félszeres volt.

A hizóállomány nagyobb a múlt 
évinél. Azzal lehet tehát számolni, 
hogy különösen július-augusztus­
ban a tavalyinál jelentősen több 
sertés fog elkészülni. A hizlalási 
kedv élénkülése különösen a nagy 
hizlalóknál számottevő, míg a kis­
gazdahizlalás némileg visszaesett. 
Februárban hizlalásra beállított 
hússertések száma is valamivel 
nagyobb a multévinél. A kisgazda­
ságokban viszont a hússertéshez 
lalási kedv is gyöngült.

[ SPORT I
Csütörtökön véglegesen 

összeállították a déli válogatottat
Mint ismeretes, még kedden 

összeállították a vasárnap kelet 
válogatottja ellen kiálló déli válo­
gatottat. Azonban az még akkor 
nem volt végleges, miután a csü­
törtöki próbamérkőzéstől telték 
függővé, hogy változást eszközöl­
nek eamár előbb kijelölt csapaton. 
A csütörtöki Dél—Szeged 3:2 (1:1) 
tréning mérkőzés alapján megvál­
toztatták a csapatot és azt vég­
legesen a következőképpen állí­
tották össze : Kucsn ik—Török, 
Mágori—Kliment, Odrobinák, Var­
ga—Gravácz, Solty IV., Biró, 
Heim L, Virágh II. Tartalékok: 
Tóth III., Herceg dr, Fixner.

I SZÍNHÁZ I

1 MOZI I

Közgazdaság
I magyar sertéshfzlalás 

helyzete
A Magyar Gazdaságkutató In­

tézet jelentése szerint február hó 
folyamán a hizlalási tevékenység 
folytatódott. Ennek oka, hogy a 
takarmánynemüek és a sovány­
sertés árához képest a hízott ser­
tés ára elég magas volt. A jelen­
tést szolgáltató gazdaságok által 
februárban hizlalásra beállított zsir- 
sertések száma több mint négy­
szerese a múlt évi februári be­
állításnak. Azonban tekintetbe kell 
venni, hogy a multévi februári be-
A kiadásért felelői Uhrftn Ján«k

Hölgyeim!
Bolváry Géza elkészült leg­

újabb filmjével, amelyet Bónyi 
Adorjánnak „Egy kis senki" cimü 
vigjátékából írtak filmre. A buda­
pesti kritikákat bizonyára olvas­
ták — ezek szerint Bolváry ismét 
megmutatta, hogy ő a legjobb 
németországi rendező.

„Férjfogás“
a film címe, — mulatságos hely 
zetek kergetik egymást, ezer ötle­
tet halmozott fel benne Bolváry 
— s hihető, hogy a Csaba Mozgó 
kényes Ízlésű közönségének is kel­
lemes estéket szerznek ezzel a 
filmmel, amelynek főszerepét a 
legjobb és általánosan kedvelt 
színész játssza: Gusztáv Fröhlich.

Bemutatja a Csaba Mozgó szom­
baton és vasárnap.

Csorvási kövesutra kinyúló
13 kát. hold 709 négy­
szögöl kiterjedésű 
szántó folyó hó 11-én

délelőtt 9 órakor a békés­
csabai kir. járásbíróságon
(Árpád-sor 4 sz., 9 számú ajtó)

árverés alá kerül
és előnyös áron átvehető.

Érdeklődők forduljanak

dr Forray Lajos üsyuédhez.

Ez utolsó Verebóly-iány
kellemes színházi estet szerzett 
szerdán este. A közönség lelke­
sen ünnepelte kedvencét, Ruttkay 
Marikát. Jói választotta meg juta­
lomjátékául a darabot. Az operett­
nek több kedves melódiája Rutt­
kay Marika szépen csengő hang­
ján nagy sikert aratott. Játéka is 
csupa finomság volt. Szabó László 
sok lendületet vitt az előadásba. 
Erdődv uj tréfáin, Sándor Stefi és 
Ha Märy alakításain jót mulattunk. 
Fábián Janos kiválóan játszott, 
azonban Nagy Klári, Somlay Julia, 
Polgár Gyu'a, Marossy Géza, Cser 
József, Gáspár Miklós es Czorn- 
bái József is kis szerepeiket a 
legjobban adták. Ruttkay Marika 
a felvonások végén a hatalmas 
tapson kívül szép virágkosarakat 
és ajándékokat kapott.

a rivaldafény mögött...
A társulat kiváló prózai együtte­

sének egyik legjobb tagja,
Somlay Júlia,
aki három évig a berlini balett­
iskolában tanult és nagyszerű ered­
ménnyel végzett, szerdán este »Az 
utolsó Verebély-lány« c. kedves 
operettben szerette volna tudását 
bemutatni. A sajnálatos véletlen 
közbelépett. Közvetlen az előadás 
előtt megbotlott — és a bal bokája 
kificamodott. Most az egyszer akart 
táncolni és —■ tessék: bokaficamo- 
dás.

A színházi iroda közlése
Pénteken zónahely árakkal: Zsák­

bamacska. Jegyek 24 fillértől 1 pen­
gőig. Ajánlatos jegyekről előre gon­
doskodni.

Szombaton délután fél 5 órakor 
filléres propaganda előadás kereté­
ben: »Magas Cé«. Lakatos László 
vígjáték újdonsága. Jegyek 16 fil­
lértől 70 fülérig.

Bodán Margit, a rádió országos 
hírű primadonnája és Kubányi 
György előadóművész szombat és 
vasárnap este lépnek fel. Szomba­
ton este hangverseny, nóta-est. Kí­
séri Purcsi Pepi zenekara. Vasár­
nap este »Piros bugyellárisc, éne­
kes, táncos népszínmű. Bérlet- 
szelvének és tisztviselői utalvá­
nyok érvényesek. Páholy 1.50, zsö- 
lye 40, támlásszék 30, a többi 20 
fillér ráfizetéssel.

Vasárnap délután 4 órakor, új, 
jolesjó helyárakkal. Jegyek 24 fil­
lértől 1 pengőig: »Az utolsó Vere- 
bély-lány«.

Hétfőn a csabaiak kedvence: 
Sándor Stefi szubrett jutalomjáté­
ka Farkas Imre legszebb operett­
jében, a »Gyurkovics fiúkéban. 
Zóna helyárak. Jegyek 24 fillértől 
1 pengőig. Egész Csaba hétfőn a 
színházban lesz.

intessen
a „Körösvidékiben!

10 pengő egy hordó jó bor!
Kiváló hírnévnek örvendő soltvadkerti 
fajboraimat mélyen leszállított, áron ho­
zom forgalomba. Olcsóbb a bor, mint 

a szódavíz, mert

20 fillér
egy liter kadarka, vagy fehér 11% szesz- 
tartalmú fejtett bor Soltvadkert állomásra 
kiszállítva s feladva. Vasúti fuvar kb. 4 
fillér literenkint. Csakis 50 literen felüli 
rendelést fogadok el. Hordót díjmente­
sen adok kölcsön a szállításhoz; hordóm 
30 napon belül bérmentve küldendő 
vissza. Szétküldés utánvéttel. Egy pengő 
ievélbélyeg ellenében küldök mintát a 

borból mintás dobozban, bérmentve. 
Boraim kellemes édeskés italnak, 
nem savanyuak s tiszta zamatnak. 

Cím :
Székely Ferenc Soltvadkert, Pestm.

Nagyérdemű közönség szíves tu­
domására hozom, hogy

temetkezési vállalatomat
gróf Tisza István-utca 14. számú 
házból Achim L. András-utca 13 
szám alatti saját házamba vissza­
helyeztem, hol minden temetkezé­
si cikket tartok, temetéseket a leg- 
jutányosabb áron vállalok. A nagy­
érdemű közönség szíves pártfogá­
sát kérve, maradtam teljes tiszte­

lettel:
Dubravcsik János

temetkezési vállalkozó.

VALUTÁK:
A«$?o! font 19 50—19 9C
160 Cseh koron* 16’91—17 ti
100 Dinár 7'50- 8.00
100 Dollár 570 53 573*5C
100 Francia frank 22 30 —22 50 
Í00 Leu 3 40—3 44

Határidős piac:
Irányzat : Jóftartott, forgalom 

csendes.
GABONAÁRAK:

76 kg. tv. búza 13 95—14 IC 
11 kg. tv. bux* 14 20 -14 40
78 kg. tv. 14 40 ~ 14 55
79 kg. tv. 14 60 —14 75
80 kg, tv. 14*75 -14’9C
Rozs 715-7 30
Takarmányárpa 8'70—9'00
Zab 8 00—8 20
Tengeri 6 70- 6'8C

Késtáru piac;
Irányzat: Jóltartott, forgalom 

csendes. Az előző napi árakhoz 
viszonyítva az árpa 10-el, a ten­
geri 10 fillérrel olcsóbb mázsán­
ként. A többi cikk ára változat 
lan.

FERENCVÁROSI
SERTÉSVÁSÁR:

Árak: Fiatal könnyű 84—92 
nehéz 98—100

APRÓHIRDETÉSEK
Apróhirdetések ára tiz szóig hétköznap 40 
fillér, vasár- és ünnepnap 60 fillér Vas­
tag betűvel szedett szó duplán számit 
Kérjük vidéki hirdetőinket, hogy a hirdetés 
árát a szöveg beküldésével egyidejűleg be­
küldeni szíveskedjenek. A hirdetések árs 

postabélyegben is beküldhető.

K-ifxponiban kétszobás udvari lakás 
és egy kis üzlet kiadó. Luther-u. 2. 183h

1 pengő párja a harisnyafejelésnek, 80 fillér 
az alákötésnek. Szemfelszedést vállalok. 
Nagy Mária, I., Egressy-u. 5.

Egy kevesethasznált 3 és félszer 4 méteres 
csíkos 3dtorponyva eladó. III. kér. 
Szent Imre-u. 21.   1878

Mtagaaíörsstí rózsák a legszebb fa­
jokban kaphatók Fekete Ferencnél, Siko- 
nyi-ut. 1874

Takarmányrépa olcsón eladó Réthy 
gyógyszerész vandháti tanyáján

Kiadja és nyomtatja a Kőrősvldék rl
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